

人民币再次大跌，央行新闻发言人表示：

# 人民币不存在持续贬值基础

我国实行的是以市场供求为基础的、有管理的浮动汇率制度，汇率波动是正常的，对此应客观看待。未来人民币汇率中间价将主要参考市场均衡汇率形成，同时继续发挥基准汇率指导市场汇率的作用，进一步理顺两者之间的关系

中国人民银行决定自8月11日起完善人民币兑美元汇率中间价报价后，11日、12日人民币兑美元汇率中间价分别比上一日出现了接近2%和接近1.6%的贬值。12日，人民币对美元中间价较前日再次大幅度下调1008个基点至6.3306。即期市场上，人民币对美元交易价一度逼近跌停，但最后半小时快速回弹，收盘报6.3870。

海内外都非常关心，人民币汇率会不会出现持续贬值？央行新闻发言人12日详细解答了人民币汇率问题，强调当前不存在人民币汇率持续贬值的基础。

## 短暂磨合后汇率波动将逐渐趋向合理平稳

问：为什么12日人民币兑美元汇率中间价比上一日又出现接近1.6%的贬值？

答：8月12日人民币兑美元汇率中间价与11日中间价变动接近1.6%（贬值方向），主要原因是11日公布7月份金融统计数据，在对新数据进行分析和人民币兑美元汇率中间价报价进一步完善的基础上，做市商进行报价。

由于外汇市场存在日内波动，如果上日收盘汇率较上日人民币汇率中间价变动较大，会导致当日人民币汇率中间价相应地较上日人民币汇率中间价有一定幅度变动。11日银行间外汇市场收盘汇率为6.3231元，较11日中间价6.2298元贬值1.5%，这是做市商在12日提供人民币汇率中间价报价时的重要参考。同时做市商也会综合考虑外汇供求和国际主要货币汇率变化的因素，进而形成最终报价。可见，在有管理的浮动汇率制度下，人民币汇率中间价的波动是正常的，不仅是中间价市场化程度提高的体现，也是市场供求在汇率形成中决定性作用的反映。

当然，完善人民币汇率中间价报价后，做市商报价和进行市场交易试探并寻求外汇市场供求均衡点的过程都需要一定的时间，这些都有可能临时性加大人民币汇率中间价的波动。短暂的磨合期过后，外汇市场日内的汇率波动以及由此带来的人民币汇率中间价的变动将会逐渐趋向合理平稳。

## 未来人民币汇率中间价将主要参考市场均衡汇率形成

问：人民币对美元汇率中间价会向市

场均衡汇率趋近吗？

答：正如市场人士所说，中间价报价调整有利于减少扭曲，显然有助于推动人民币对美元汇率中间价向市场均衡汇率趋近。在有管理的浮动汇率制度下，市场汇率应当围绕作为基准汇率的人民币汇率中间价波动，市场汇率与中间价的偏离可以通过市场自身的修复功能来校正。

2014年三季度以来，我国货物贸易顺差持续处于高位，而美元对其它国际主要货币升值，二者对人民币汇率的影响不同，做市商预期明显分化，使得人民币汇率中间价与市场汇率出现了较长时间的偏离。此次调整做市商报价，使中间价形成更加参考外汇市场总体供求关系，从机制上防止中间价与市场汇率持续大幅偏离，提高了中间价报价的合理性。

未来人民币汇率中间价将主要参考市场均衡汇率形成，同时继续发挥基准汇率指导市场汇率的作用，进一步理顺两者之间的关系。

## 保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定

问：人民币汇率会不会出现持续贬值？

答：从国际国内经济金融形势看，当前不存在人民币汇率持续贬值的基础。

一是我国经济增长相对较高。今年上半年，面对复杂严峻的国际国内环境和各种困难挑战，我国经济仍增长7%，从全球横向比较看仍保持了较高的增速。7月份货币供应量和信贷总额的较大波动应是临时的、可控的，我国仍将坚持稳健的货币政策。近期主要经济指标企稳向好，经济运行出现积极变化，为人民币汇率保持稳定提供了良好的宏观经济环境。

二是我国经常项目长期保持顺差，2015年前7个月货物贸易顺差达3052亿美元，这是决定外汇市场供求的主要基本面因素，也是支持人民币汇率的重要基础。

三是近年来人民币国际化和金融市场对外开放进程加快，境外主体在贸易投资和资产配置等方面对人民币的需求逐渐增加，为稳定人民币汇率注入了新动力。

四是市场预期美联储加息导致美元在较长一段时间走强，市场对此已在消化之中。未来美联储加息这一时点性震动过后，相信市场会有更加理性的判断。

五是我国外汇储备充裕，财政状况良好，金融体系稳健，为人民币汇率保持稳定提供了有力支撑。

我国实行的是以市场供求为基础的、有管理的浮动汇率制度，汇率波动是正常的，对此应客观看待。未来，人民银行将进一步完善人民币汇率市场化形成机制，维护汇率的正常浮动，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

(据新华社北京8月12日电)



华尔街人士：

## 无需对人民币贬值过度反应

中国人民银行11日宣布完善人民币对美元汇率中间价报价机制。由于调整后人民币对美元贬值近2%，该调整引发全球金融市场普遍关注。

不少华尔街人士表示，国际市场不应过度反应。一方面，由于近期美元持续走强，人民币实际有效汇率升值明显，导致中国出口形势逊于预期，因此出于稳定外贸考虑，让一直坚挺的人民币适当贬值无可厚非。另一方面，此次调整有利于提高人民币汇率中间价形成的市场化程度，是汇率市场化改革的重要步骤。

中信资本旗下对冲基金CCTrack首席执行官罗伯特·萨维奇说，人民币对美元近2%的贬值幅度其实并不高，因为人民币实际有效汇率一直在上升。数据显示，今年上半年，人民币实际有效汇率已升值了2.95%。

美国FTN金融公司首席经济学家克里斯托弗·洛表示，2010年以来，在全球其他货币对美元普遍贬值背景下，人民币对美元反而升值了10%。从这个角度讲，人民币或

许应该被称为全球最坚挺的货币。他表示，人民币汇率适当修正估值是无可指责的。

自8月11日起，做市商在每日银行间外汇市场开盘前，参考上日银行间外汇市场收盘汇率，综合考虑外汇供求情况以及国际主要货币汇率变化向中国外汇交易中心提供中间价报价。这一改革举措获得了业内普遍认可。

瑞银证券认为，过去一段时间，在市场预计美联储将在年内加息、主要新兴经济体货币对美元贬值背景下，人民币保持坚挺并非市场化表现。此次调整是汇率中间价形成机制向市场化迈进的重要一步。

洛认为，此次改革是汇率机制调整的一部分，体现了中国致力于市场化改革的努力。萨维奇说，让市场决定汇率交易中中间价而非监管者提供指导价格，是中国提高汇率形成机制市场化程度的重要举措，这样的举措必然会得到国际货币基金组织（IMF）的支持，这也是IMF在评估是否将人民币纳入特别提款权（SDR）货币篮子时的重要参考依据。

## 济南市中交警确定5款电动三轮车为机动车引起议论纷纷

# 电动三轮车还要“裸奔”多久

产的电动三轮车技术标准执行不严，安全系数较低。此外，电动三轮车驾驶人安全意识较差，闯红灯、逆行、乱停乱放现象普遍。非法营运的电动三轮车，在超速超员的情况下，车辆可控性大大降低，易造成交通事故。由于没保险，一旦发生交通事故，营运者往往没有理赔能力。

一位交警告诉记者，现在认定的5款电动三轮车“一看就是机动车样式的”，认定起来还比较容易。而对于多数电动三轮车来讲，认定仍存争议。

采访中，多数市民也认为电动三轮车是非机动车。也有专家表示，区分电动车是机动车还是非机动车，不能一概而论，既要考虑其动力装置，还要考虑其设计时速等相关因素。而一旦发生交通事故，区分是机动车还是非机动车，在认定双方赔偿比例时，至少悬殊10%，因此有必要分清。

针对日益增多的电动三轮车，市中交警有针对性地查扣不同厂家、不同型号款式的电动三轮车7款，并专门委托北京中机车辆司法鉴定中心逐一鉴定。目前已鉴定：雷沃福田、仓立、强立、常旺、岳丰5款电动三轮车属于机动车，且不属于国家机动车产品公告库产品，将无法上牌和购买保险。8月11日起，驾驶这5款三轮车上路

将会被交警处罚，还会被记分罚款甚至被行政拘留。

“国家应当出台关于电动三轮车的明确标准，明确哪些是机动车、哪些属于非机动车。”有市民表示，这是最简单的办法，但“将电动三轮车认定为机动车也会有麻烦”。因为在现行的道路交通法中，驾驶机动车需要驾驶证，而驾驶非机动车则不需要驾驶证，以后电动三轮车的驾驶证如何考，怎么考，目前也没有标准。另外，公安机关在实践中不给予电动三轮车登记上牌，电动三轮车也不能像其他机动车一样可以投保第三者责任险。记者咨询得知，对于电动三轮车悬挂牌照进行登记管理，济南市尚无具体的时间表，电动三

### 附：市中辖区电动三轮车禁行路段

- 玉函路：六里山东口向北禁止一切三轮车通行
- 舜耕路：舜耕舜玉路口向北禁止一切三轮车通行
- 英雄山路：禁止二、三轮车通行
- 经十路：禁止二、三轮车通行
- 经七路：禁止二、三轮车通行

轮车还要继续“裸奔”。

还有市民表示，由一个区确定部分电动三轮车为机动车也有问题。一个区的行政行为，在别的区一般没有效力，而在一个城市中，区与区往往“犬牙交错”，这会给管理带来一些问题。

记者了解到，电动三轮车大量集中于快递行业。已经实施的《快递专用电动三轮车技术要求》行业标准，对快递电动三轮车的尺寸限值、装载质量、最高车速、制动距离、机械性能等多项指标均有明确规定，其中要求快递三轮车的最高时速不得超过15公里，每辆车限乘一人。目前还难以清楚了解有多少快递行业电动三轮车符合这一标准。

## 山东省第二轮专项巡视——

# 边巡边改边查 形成有力震慑

根据山东省委统一部署，自7月初开始，省委10个巡视组先后进驻30个县（市、区）开展今年第二轮专项巡视。巡视中注重把发现问题与解决问题结合起来，坚持边巡视、边移交、边督办、边整改、边查处，着力形成震慑，巡视监督的威力进一步凸显，边巡边改边查也成为山东省专项巡视工作的一个鲜明特点

□ 本报记者 魏然

山东省委第一巡视组收到反映章丘市宁家埠镇西埠村党支部委员兼村会计华明德利用职务之便为亲属谋利，本人非法占有虚报套取的小麦种植补贴问题，移交核实后，宁家埠镇党委给予华明德撤销党内职务处分。

省委第三巡视组对群众反映的枣庄市台儿庄区安全生产监督管理局主任科员陈继武违规在企业兼职取酬问题，移交核实后，台儿庄区纪委给予陈继武党内警告处分。

省委第五巡视组收到反映荣成市滕家镇西北村虚报小麦种植面积，冒领国家财政专项补贴资金问题，移交核实后，滕家镇党委给予西北村党支部书记于书永党内严重警告处分。

省委第七巡视组对群众反映的宁津县交通运输局党委书记、局长李希彦办公用房面积超标问题，移交核实后，宁津县纪委给予李希彦党内严重警告处分。

根据山东省委统一部署，自7月初开始，省委10个巡视组先后进驻30个县（市、区）开展今年第二轮专项巡视。巡视中注重把发现问题与解决问题结合起来，坚持边巡视、边移交、边督办、边整改、边查处，着力形成震慑，巡视监督的威力进一步凸显，边巡边改边查也成为山东省专项巡视工作的一个鲜明特点。

### 有的放矢 精准发现问题

“专项巡视特点是‘短、平、快’，要害在‘专’，成效也在‘专’，必须在‘专’字上用足劲，精准发现问题，集中取得突破，发挥专项巡视的威力。”在6月26日召开的省委巡视工作动员部署会上，省委常委、省纪委书记，省委巡视工作领导小组组长李法泉对本轮专项巡视提出明确要求。

为了切实增强巡视针对性，省委巡视组坚持“带题不定题、巡中来选题”的原则，认真做好准备工作，向相关部门了解情况，结合被巡视地方的历史、文化特点等，认真汇总分析，进驻后盯住重点人、重点事、重点问题，尽快确定专项问题。

围绕提高发现问题的精准度，各巡视组在依纪依法前提下，打破常规套路，简化工作程序，改进和创新方法，什么方法管用就用什么方法。巡视过程中，各巡视组注意把握专项巡视特点和规律，灵活运用听取汇报、个别谈话、受理信访、问卷调查、下沉走访等方法，深入了解、多方印证，从中发现问题，寻找突破口，增强监督实效。

### 立行立改 推动解决问题

在精准发现问题的同时，各巡视组积极推动被巡视地区在解决问题上下功夫，对发现的明显违反党章党规且能够及时解决的问题，在巡视中就督促当地党委迅速采取措施整改，使“巡”与“改”、“巡”与“查”紧密衔接、形成良性互动。巡视进驻1个月来，省委巡视组已就发现的作风、纪律、选人用人等方面问题，向被巡视地区党委提出边巡边改事项40个，一批党员干部因违纪问题被立案调查，巡视的震慑作用在整改和查办违纪案件中得到进一步发挥。

记者注意到，本轮专项巡视中，被巡视地区充满了推动问题解决、开展高效率整改的紧迫感。一些县（市、区）党委书记表示：主动接受巡视监督，绝不回避问题，不等不靠，马上就改，一定把存在的问题解决到位。济阳县、临沭县落实巡视组要求，迅速部署对领导干部经商办企业、吃“空饷”、违规兼职（任职）等问题开展专项整治，栖霞市针对巡视组提出的部分镇街、市直部门财务管理不规范问题，组成5个工作组，对全市各镇街、市直部门开展财务大检查；平度市对发现的某局违规发行刊物问题，责令立即停办，并举一反三，在全市范围内开展清理整顿出版物市场秩序专项行动。

在督促核查移交问题线索的同时，巡视组还注重推动被巡视地区整治突出问题，加大通报曝光力度，形成更大震慑。荣成市认真整改巡视组反馈问题，制定了查处发生在群众身边的“四风”和腐败问题专项工作实施意见；枣庄市台儿庄区、薛城区、峰城区纪委先后就近期查处的18起发生在群众身边的腐败问题发出通报；昌乐县、青州市纪委分别通报了3起工作人员违规使用公车 and 12起群众身边的“四风”和腐败问题。

### 快查快结 从严从实

省委第六巡视组进驻金乡县后，群众来信反映司马镇薛洼村党支部书记、村主任等4名村干部私分农村社区建设用地整治挖潜项目资金问题。巡视组迅速将来信转县纪委，问题很快查清，4名村干部均受到开除党籍处分。

省委第八巡视组对群众反映的无棣县水湾镇部分干部到村检查工作期间接受宴请问题，移交核实后，无棣县纪委给予水湾镇产业办副主任张玉合党内警告处分，给予孟家办事处党委书记范建勇党内严重警告处分，责成镇党委作出书面检查。

从严从实！快查快结！本轮专项巡视充分发挥巡视“利剑”威力，真正把纪律和规矩挺在前面，立起来、严起来。本轮巡视进驻以来，移交被巡视地区的基层党员干部问题线索已核实立案211人，涉及乡科级以上干部50人，其他人员161人，94人受到党纪政纪处分。

本轮专项巡视，巡视组从严巡视、从实监督，巡、改、查相结合，形成震慑。巡视中，对违反规定、应该立即纠正的问题，及时督促当地党委、政府迅速采取措施整改；对涉嫌违纪违法的问题，随时移交、督促及时审查处理；对群众反映强烈、一时难以调查清楚的问题，责成被反映单位和个人说明情况。对内容比较具体、群众反映强烈的重点问题，列入整改清单，建立台账，实行销号管理。进一步健全移交办理基层党员干部问题线索工作机制，明确专人负责线索管理，建立移交问题线索台账，定期调度跟踪督办，被巡视地区优先办理、快查快办。

(上接第一版)山东出版集团于2014年下半年启动了上市辅导，力争8月底前通过山东证监局验收，9月底前向中国证监会申报；山东影视传媒集团计划年底前完成股份制改造工作，明年6月底前完成IPO申报工作。

## 期待形成资本市场“山东文化板块”

“我们期待省属文化企业上市工作协调组，给企业解决实实在在的问题。”在7月24日省属文化企业上市工作协调组第一次会

议上，面对18个协调组成员单位的领导，几家省属拟上市文化企业的负责人也不客气，共罗列出将近30项上市前必须解决的问题，逐一说明。

记者了解到，其中有不少问题需要主管部门报请上一级部门批准，或需要多部门联动解决。比如业务资质办理、历史沿革确认、收入性质确认、企业所得税减免等。

一位拟上市企业负责人感叹，虽然是省属企业，但是要凭企业的力量把各部门、环节一一跑下来，最终解决问题，难度大、时间跨度也大，上市进程很有可能再耽误几

年。“之前，我们就曾错过一次机会，一耽误就是三年。”

企业发展，机会稍纵即逝。一位省领导在听取企业汇报后感叹：问题真不少！他表示，一方面拟上市文化企业要练好内功，尽快转到位，做好股改工作，规范治理结构，为上市奠定坚实基础。另一方面，有关职能部门要优化服务，不折不扣地落实好有关扶持政策，积极帮助解决存在的困难和问题，为企业上市创造良好条件。协调组要充分发挥指导和协调作用，完善运行机制，加强情况调度，加大督促检查，确保各项工作

高效有序推进。

记者了解到，协调组今后将针对专项性的综合性问题召开综合协调会，促进各成员单位通力合作，解决问题，切实加快省属文化企业上市步伐。

“在上市过程中，文化企业毫无疑问需要特殊对待。”省委宣传部一位负责人指出，这是由文化的特殊性决定的。他表示，除首批5家省属文化企业外，我省还有24家文化企业正在准备上市，打造资本市场的“山东文化板块”可期。“可以确定的是，信心一定比困难大。”